

Сталинская трибуна

Орган Дубенского райкома ВКП(б) и райисполкома, Мордовской АССР.

№ 18 (454)
П Е Т Н И Ц А
22
АПРЕЛЯ 1938 г.

С честью выполнить свои обязательства

Совещание стахановцев и ударников социалистических полей и животноводства нашего района, обсудив итоги сельскохозяйственных работ 1937 года, отметило, что достижения в 1937 году были бы еще больше, если бы не орудовали враги народа во всех отраслях сельского хозяйства.

Участники совещания передовые люди сельского хозяйства подвергли суровой критике руководство РайЗО, МТС и Совхоза, которые недостаточно ведут работу по ликвидации последствий вредительства.

Обсуждая недостатки в прошлой работе, стахановцы и ударники в своем решении обязались в 1938 году решительно перестроить свою работу, шире развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями, фермами и отдельными работниками сельского хозяйства и животноводства, выполняя и перевыполняя обязательства, указанные в договоре социализации трех республик и с Атяшевским районом.

В своем выступлении заведующий СТФ колхоза „Якстере Пиче“ Налитовского сельсовета т. Кранзеев сказал:

— В 1937 году я получил от каждой свиноматки 19,2 деловых поросят, а в 1938 году обязуюсь получить 25 и вызываю на социальное соревнование СТФ колхоза им. Калинина, Ардатовского сельсовета.

Колхозник колхоза „Коммунар“ стахановец т. Казанков, указывая на улучшение работы и поднятие урожая, взял

обязательство получить пеньковолокна с гектара средне-русской конопли 5 центнеров и южной 10 центнеров, а урожай зерновых культур с каждого гектара не менее 100 пудов.

Бригадир сушильного цеха Дубенского пенькозавода тов. Ласкина прежде производила ежедневно 100 кг. тресты, теперь вырабатывает 800 килограмм. И это, говорит она, меня не удовлетворяет. Буду стараться всеми силами, чтобы еще повысить производительность труда.

Кроме этих указанных товарищей множество участников совещания также взяли на себя обязательства, и обязуются с честью выполнить их и на своих примерах воспитывать колхозников, обмениваясь с ними опытом своей работы.

Кроме того участники совещания в своем обращении, которое печатается в сегодняшнем номере нашей газеты, призывают всех колхозников, рабочих и служащих нашего района побольше подготовиться и провести выборы в Верховный Совет РСФСР и МАССР, ежедневно повышать революционную бдительность и до конца ликвидировать последствия вредительства в нашем районе.

Руководителям районных организаций, а в особенности МТС, РайЗО, Совхоза, сельсоветов и правлений колхозов нужно оказывать повседневную помощь стахановцам в деле развертывания стахановского движения и создать для них лучшие культурно-бытовые условия.

ОБРАЩЕНИЕ

Совещания стахановцев и ударников сельского хозяйства ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхоза и МТС, трактористам, комбайнерам, ко всем специалистам и руководителям сельского хозяйства Дубенского района. ТОВАРИЩИ!

Благодаря заботе нашей партии, Советского правительства и любимого вождя народов Советской страны тов. Сталина трудящиеся нашего района в 1937 году добились значительных успехов в повышении урожайности социалистических полей и увеличение стоимости урожая, в борьбе за выполнение поставленной тов. Сталиным задачи „довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до 7-8 миллиардов пудов зерна“, с расчетом, чтобы сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Наши успехи в укреплении колхозов, в росте зажиточности и культуры были бы еще больше, если враги народа троцкисты, бухаринцы и буржуазные националисты, эти фашистские выродки не проводили в сельском хозяйстве свои гнусные вредительские работы, которые были направлены на понижение урожайности, к гибели скота и развал колхозного строя.

Трудящиеся нашей страны в день 12 декабря — на выборах в Верховный Совет Союза ССР показали свою сплоченность вокруг коммунистической партии большевиков, родного отца и любимого друга всех трудящихся тов. Сталина.

Мы голосовали единодушно за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Мы голосовали за партию Ленина-Сталина, мы голосовали за счастливую жизнь трудящихся. Пусть это запомнят господа капиталисты, мечтающие снова сесть на нашу шею. А если они сунутся, пусть пеняют на себя, им не сдобровать.

Мы, участники совещания стахановцев и ударников сельского хозяйства Дубенского района обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхоза и МТС, трактористам, трактористкам и комбайнерам, специалистам и руководителям сельского хозяйства нашего района с призывом, ознаменовать 1938 г. новыми стахановскими победами на всех участках социалистического хозяйства.

Нас, партийных и непартийных большевиков, всех честных работников сельского хозяйства, не могут

успокоить достигнутые в прошлом году успехи в подеме урожайности и развитии животноводства. Мы должны закрепить успехи 1937 года и идти вперед по поднятию урожайности и развития животноводства, поставить перед собой задачи:

1. Добиться 100% выполнения государственного плана с/х. работ на 1938 г. плана агротехнических мероприятий и севооборота с Атяшевским районом, тем самым обеспечить получение урожая зерновых культур не менее 100 пудов с каждого гектара, 5-центнеров пеньковолокна с гектара средне-русской и 10 центнеров с гектара южной конопли.

2. Добиться выработку не менее 2100 гектаров пахоты на тракторе ЧТЗ и 800 гектаров на тракторе СТЗ и ХТЗ, не менее 200 гектаров на комбайне северный коммунар — 350 га. На конных селках 11, 12, 13 рядных засеять ежедневно не менее 8-10 гектаров и закончить весенний сев в 8-12 дней.

3. Закончить ремонт и проверку качества уборочных машин и сельскохозяйственного инвентаря, постройку и ремонт крытых токов, зернохранилищ, зерносушилок и полевых станков к 1 июня 1938 года.

4. Закончить хлебоуборку в сжатые сроки: жнитво озимых в 4 дня, яровых в 8 дней, недопуская разрыва более 4 дней между косовицей, скирдованием и молотбой. Получить не менее 7 килограмм зерна и 2 руб. денег на трудодень. Выполнить с честью все государственные обязательства по всем видам в строго установленные правительством сроки.

5. Сохранить на 100% приплод от крупного рогатого скота, дать и сохранить приплод от 100 голов овец 150 ягнят, не менее 18 деловых поросят на каждую свиноматку, дать и сохранить не менее 90 жеребят на 100 конематок, надоить не менее 2000 литров молока от каждой лойной коровы.

6. Обеспечить на 100% высококачественными грубыми, концентрированными и сочными кормами все поголовье скота и провести наилучшую подготовку скота к зимовке, окончив все подготовительные работы к 1 ноября.

7. Использовать на 100% отпущенные кредиты и ликвидировать бескорытность среди колхозников.

8. Мы призываем стахановцев, ударников и всех колхозников потребовать от своих правлений неуклонного выполнения Сталинского Устава с/х. артели.

9. Товарищи, руководители земельных органов и колхозов!

Покончите с канцелярско-бюрократическим методом руководства! Поближе к людям стахановцев и ударников колхоза! Вы должны организовать и возглавить стахановское движение и бороться за повышение урожайности и развития животноводства.

Организовать массы колхозников и рабочих совхоза и МТС на быструю ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве, на окончательное выкорчевывание остатков троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической нечисти.

10. По приезде с совещания на места мы обязуемся в каждом колхозе и в бригадах организовать стахановские звенья высокого урожая; проверить расстановку людей и составление плана работ в каждой бригаде и звене, поднять сознательную трудовую дисциплину, и добиться 100% выхода всех трудоспособных на работу. Развернуть между колхозами, бригадами, товарными фермами, звеньями и отдельными колхозниками социалистическое соревнование, ударничество и стахановское движение, на основе чего выйти в ряды передовых районов республики и добиться право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Мы стахановцы социалистических полей примем самое активное участие по изучению Конечтунции и положений о выборах в Верховные Советы РСФСР и МАССР. Мы успешно провели выборы в Верховный Совет СССР и еще лучше проведем выборы в Верховные Советы РСФСР и МАССР.

Да здравствует всеобщая коммунистическая партия (большевиков) передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует наш любимый, родной вождь и учитель товарищ СТАЛИН!
Президиум совещания.

Исправить допущенные ошибки

Отчетно-выборные собрания по нашему району прошли при своевременной явке коммунистов на собрания, с активным развитием критики и самокритики.

Коммунисты большинства парторганизаций до отчетно-выборных собраний хорошо изучили Инструкцию ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов и на собрания приходили хорошо подготовленными.

Коммунисты парторганизации при Дубенской МТС подвергли суровой критике работу парторга Гераскина. Тов. Цинайкин в своем выступлении указал, что Гераскин в своей работе не проявил организационной роли парторга, не проверял выполнения решений парторганизации, не требовал от коммунистов выполнения партпоручений и отсутствовала работа среди женщин и с комсомолом. Далее он также указал на плохое руководство т. Астафьева по ремонту тракторов и других сельхоз машин.

На собрании партгруппы при Наркомзаг СНК наряду с критикой своей работы была раскритикована целиком работа райкома ВКП(б), который своевременно не просматривает протоколы, присылаемые первичными парторганизациями и не дает достаточного руководства через своих инструкторов.

Особенно резко критиковали коммунисты работу парторга риковской партийной

организации Белякова, который за отчетный период провел всего 7 общих партийных собраний, отсутствовала работа среди сочувствующих, комсомола, плохо поставлена работа по росту парторганизации. Такое же положение работы среди женщин и добровольными организациями МОПР, ОСО и другими.

В риковской парторганизации отсутствовала критика, организация слабо вела борьбу с врагами народа, в виду чего своевременно не были разоблачены враги народа Сульдин и Тюгаев, которые долгое время проводили свои вредительские работы.

Также отметили слабую работу по ликвидации последствий вредительства целиком в районе и слабое выполнение хозполиткампаний райисполкомом и его отделами.

На ряду с активным проведением отчетно-выборных собраний, в некоторых парторганизациях отсутствовала активность и парторги к этому отнеслись халатно, а представители райкома партии им попутствовали. В Дубенской производственной кандидатской группе общее отчетно-выборное собрание прошло без всякой подготовки коммунистов к собранию.

Парторг группы т. Кандратьев отнесся к этому важному вопросу формально. Кроме проводимых общих собраний и разрешенных в них вопро-

сов, в своем докладе он совершенно не говорил о достижениях и недостатках в работе кандидатской группы. Также формально отнесся к этому вопросу представитель райкома партии т. Гагаркин. Материал своевременно не оформили и не представили в РК ВКП(б).

Еще хуже проведено отчетно-выборное собрание в Поводимовской производственной партийной организации. Парторг Горячкин известил коммунистов в день собрания, с Инструкцией о проведении выборов руководящих партийных органов коммунисты не были ознакомлены. Кроме того нарушили Инструкцию ЦК ВКП(б). Отчет о работе парторганизаций и выборы провели одним вопросом, а инструктор РК ВКП(б) т. Панчайкин не исправил их недостатки.

Бюро РК ВКП(б) предупредило т. т. Горякина и Панчайкина о их халатном и формальном отношении к этой важнейшей работе и обязало их снова провести отчетно-выборное собрание парторганизации.

Всем парторганизациям нашего района нужно учесть, что отчетно-выборные собрания должны быть идеологическим воспитанием каждого коммуниста и мобилизацией для скорейшей ликвидации последствий вредительства в нашем районе и выполнения поставленных перед нами партийных задач.

СОВИТЬ КОМСОМОЛС

Кабаевань средней школань комсомольской организациейсь, комсоргось Инжеваткин, парстеладизе аволь союзной од ломантнень юткёв массовой роботанть.

Аволь умок примази комсомолс 4 отличникты ней анокстыть эсь прят комсомолс совамо 34 тонавтницат.

Агеев.

Клеянкина бездействует

Комсорг Ливадской комсомольской организации Клеянкина М. Д. халатно относится своей работе. Она никогда не проводит по плану комсомольские собрания и политзанятия.

Кроме того Клеянкина прикреплена к деся-

тидворке агитатором по подготовке к выборам в Верховные Советы РСФСР и МАССР, но и там совершенно не работает.

Райкому ВЛКСМ нужно принять меры.

Комсомольцы

Зажиточнойэрямо

Кенде вельнь «Юпитер» колхозонт ламо колхозникть кармасть эрямо зажиточнойстэ. Бути саёмс Русскин И.Н. ялганть, кона роботы сисемеде ие конюхокс, те коллективизациядонть икеле эрясь пек беднойстэ. Васень шкастонть роботакшнось кулак лангс, пачк ульнекшнэсь батракокс.

—Ансяк советской властенъ пингстэ, колхозсо честнасто роботазь муинь эстенъ вадря эрямо,—корты Русскин ялгась.

Видеяк, Русскин колхоз-

со пачк роботась честнасто. Эрья иене сонзэ лишмензэ видеме лисить вадря уйтанность марто.

Седойкин И.П. колхозникенть седе икеле велесэ арасель кудозояк. Эрсекшнэсь Волга лангсо батракокс, нейсь певтеме мужа. Ней сонзэ пек паро хозяйствазо. Роботы колхозонтэ организовамо чистэнтэ саезь кузнецкс.

Весе сынь кучить покш пасиба Сталин ялгантень ечасливой эрямонть кис.

И. Щеглов.

Примерной колхозница

Москалева Анна Федоровна кавксоце ие роботы Кабаевань Ежов лемсэ колхозонтэ. Сон ловови весемеде паро колхозникакс. Ударной роботань кис Москалева ялгась ламо разт ульнэсь премировазь ярмаксоды мануфактурасо.

Ней Москалева ялгась сая обязательства 1938иестэнтэ сседеяк кепедемс трудонь производительностэнтэ, весе вийсэ бороямс Сталинской 7-8миллиард пондтнэнь саемасткис.

Е. Агеев

Невти пример

Кенде вельнь Литвинов лемсэ колхозонтэ омбоце бригадасо колмоце ие роботы конюхокс 60 иесэ колхозникэсь Седойкин Николай Ильич ялгась.

Седойкин ялгась весеменень невти пример. Лишмензэ эрья иестэ эреть весемеде справнат.

Д. Пастушкин.

Стувтызь тевест

Сайне вельнь «Расный пахарь» колхозонтэ ютксо те шкамс апак толковак РСФСР-нь ды МАССР-нь Верховной Советнэс кочкамотнеде положениатне.

Вельсоветнэ председателесь Чернова а арсяк те важной тевденть.

Велесэ явшазель десятидворкас, но ней агитатортнэ стувтызь эсист тевест. Ярославкин

Комедия фашистского „плебисцита“ в Германии и Австрии

БЕРЛИН, 11 апреля. (ТАСС). Вчера на территории Германии и захваченной германскими фашистами Австрии проводился так называемый „плебисцит“, участники которого должны были „санкционировать“ захват Австрии. Одновременно участникам „плебисцита“ предлагалось утвердить список „депутатов“ нового рейхстага.

Вокруг комедии „плебисцита“ фашисты развернули большую демагогическую кампанию. В частности накануне дня „плебисцита“ 9 апреля по всей Германии и в Австрии с большой помпой был отмечен день создания „великой Германии“.

В исходе „плебисцита“, учитывая существующую в Германии обстановку, никто заранее не сомневался. Как и следовало ожидать, опубликованные сегодня официальные результаты регистрируют почти 100про-

центное „участие“ в „плебисците“, а также почти 100-процентное (99,08 проц.) „голосование“ в желательном для фашистов духе.

Впрочем, фашистская статистика указала для приличия, что почти полмиллиона (452.180) человек высказалось против захвата германским фашизмом Австрии и против самого фашизма.

Грабительский захват Австрии оформлен „плебисцитом“, проведенным по всем правилам фашистского „искусства“: сначала пополнились списки „самоубийц“, потом списки заключенных в концентрационные лагеря; потом уцелевшим были розданы бюллетени со строгим предупреждением—сделать все соответствующие выводы. Остальное—уже дело фашистской статистики. Невзвестно только, какой припадок стыдливости охватил

вдруг фашистов, что голосование у них получилось всего только 100-процентное, или почти 100-процентное. Если бы фашистские статистики сообщили, что голосовало 200 или 300 процентов населения и что все были „за“, весь свет так же мало удивился бы, как мало удивлен он сейчас.

Фашисты выкидывали уже немало трюков за свою пятилетнюю практику, но нынешний „плебисцит“—поистине венец всех рекордов откровенного шарлатанства. Захватить военной силой страну, посадить туда наместника-сатрапа, полицию, жандармерию, ввести 300-тысячную оккупационную армию, а потом инсценировать „свободное волеизъявление“, при чем к 6-миллионному населению Австрии для верности добавляется 65-миллионное население Германии, где Фашистский аппарат насилия имеет большой опыт инсценировки различного рода „плебисцитов“,—это поистине гнуснейшая комедия.

„Плебисцит“ не был ограничен только вопросом об Австрии. На-ходу был

также „избран“ новый „великогерманский рейхстаг“. Таких, с позволения сказать, „выборов“ история еще не знала. И действительно, стоит ли избирателю волноваться думать о кандидатах, агитировать за них, защищать их? Геббельс и компания за всех подумали: и список составили, и очередность в списке установили—каждому „кандидату“ по чину и положению, а уж сам „фюрер“ выберет, кому из кандидатов засесть в рейхстаге.

Комедия фашистского „плебисцита“ вызывает еднородные иронические комментарии и насмешки всей международной печати.

Ответ. редактор

МАЛКИН М. П.

Райлит №18. Тир. 1200экз.

Типография рай. газеты

„Сталинская трибуна“

с. Дубенки Морд. АССР,